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Найважливішим стимулятором інноваційної активності є економічна складо-
ва, що створюється і реалізується завдяки людському чиннику. Тому для
процесів виникнення і впровадження інновацій потрібно співтовариство ква-
ліфікованих працівників, що мають знання, досвід, творчу ініціативу, здат-
ність ризикувати і сприймати нововведення.

Ці якості повинні виховуватися в вузі у вигляді формування економіч-
ного мислення, що дозволяє креативно підходити до рішення виробничих за-
вдань. Не слід розуміти креативність тільки як систему навичок, яку треба
поступово розвивати. Ця властивість базується на активній позиції самої осо-
би, а формувати таку якість у майбутнього фахівця сьогодні досить складно.
«Зовнішні» важелі мотивації у вигляді можливого просування по службі і ма-
теріального заохочення тут грають віддалену в часі, вторинну роль. Набагато
важливіше - прагнення до самореалізації, визнання здібностей, особиста заці-
кавленість в нестандартних підходах при вирішенні проблем, бажання отри-
мувати творче задоволення навіть від рутинної роботи.

Доступний сучасному фахівцю незмірний об’єм інформації ніскільки не
зменшує роль креативної особи. Треба переконати слухачів, що безцінні
знання, які зосереджені в наукових виданнях, патентних фондах і Інтернеті, є
лише невід’ємним фундаментом, на якому кожен здатний звести неповторний
об’єкт власної творчості.

Прагнення виховати у молоді задатки креативності зумовлює підвище-
ні вимоги до нас, викладачів. Кращим стимулом буде яскрава лекція, захоп-
лююча екскурсія і наочні приклади з практики. Не менш важливим є форму-
вання корпоративного іміджу обраної професії і підтримка високого рівня
репутації власного учбового закладу. Така політика дозволить нам ростити
творчих професіоналів, здатних працювати в секторах, мало сприйнятливих
до негативного впливу економічних і фінансових криз. До них відносяться
дизайнерські і туристичні послуги, ресторанний і готельний бізнес,
IT−технології та ін.

Комплекс креативної продукції і послуг не лише найстійкіший, але
найбільш динамічний сегмент економіки, здатний розвиватися швидкими те-
мпами. Потенціал такого джерела зростання здатний зіграти позитивну роль
у відновленні і затвердженні конкурентоспроможності української економі-
ки.

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ СТУДЕНТІВ
ПРИ ВИВЧЕННІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ

Г. І. Віват
Важливим завданням мови є її комунікативна функція. Навчити студе-

нтів правильно говорити, чітко, влучно, зрозуміло висловлювати думки, бу-
дувати речення, формулювати фрази, структурувати текст, розставляючи ло-
гічні наголоси, - одне з найважливіших завдань викладача-словесника. Про-
грамою української мови (за професійним спрямуванням) передбачено фор-
мування комунікативних умінь і навичок студентів під час вивчення всіх ро-
зділів курсу української мови. Широкі можливості для цього, наприклад, від-
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криваються при вивченні морфології, де слухачі засвоюють лексичне значен-
ня слова, граматичні ознаки частин мови, їхні синтаксичні та стилістичні фу-
нкції. Кожна частина мови виконує важливу стилетворчу роль, однак її фун-
кції в текстах того чи того стилю різні. Вивчення частин мови включає сис-
тематичне ознайомлення студентів зі стилістичними функціями кожної з них,
поглиблене засвоєння ознак стилів мовлення.

Особливе місце у системі частин мови посідає займенник, оскільки в
цю категорію об’єднуються досить різноманітні за граматичними властивос-
тями слова, для яких характерна деяка узагальненість, абстрактність та варіа-
тивна відносність їхнього значення. Відомо, що займенники, як і інші іменні
частини мови (іменники, прикметники, числівники, прислівники), познача-
ють предмети, ознаки, кількості, але, не називають їх. Конкретне значення
займенника залежить від того, з яким словом у контексті він співвідноситься.
Тому, вивчаючи займенники, слід встановлювати, що вони означають, наго-
лошуючи, що їхнє значення залежить від того, з яким словом вони співвідно-
сяться, якому конкретному змісту відповідають в тій чи тій мовленнєвій си-
туації.

У науковому, діловому, публіцистичному стилі використовуються за-
йменники-еквіваленти іменників (його, їх, авторське ми). У художньому стилі
займенники мають експресивні відтінки. Займенники широко використову-
ються у фразеологізмах - прислів’ях, приказках, крилатих фразах, що теж має
стати предметом опрацювання на заняттях з української мови. Варіантні фо-
рми займенників, синонімічні займенники теж характеризуються стилістич-
ними функціями. Студентам також варто осмислити підсилювальні значення
заперечних займенників при заперечному присудку, стилістичну диференці-
ацію неозначених займенників тощо. Навички правильного вживання займе-
нників у текстах різних стилів формуються на основі лексичних навичок пра-
вильного слововживання, умінь правильно будувати речення і тексти.

ДЕЯКІ АСПЕКТИ МЕТОДИКИ ВИКЛАДАННЯ БАЗ ДАНИХ У ВНЗ

Вохменцева Т.Б.

Використання комп’ютерних технологій і баз даних з метою швидкіс-
ної та якісної обробки інформації процесів виробництва в різних галузях стає
невід’ємною частиною функціонування будь-яких організацій і підприємств.
Це супроводжується зростанням потреби у підготовці висококваліфікованих
фахівців з проектування та експлуатації баз даних. Сучасні вимоги до систе-
ми професійної освіти вимагають забезпечення підготовки таких фахівців,
які б були конкурентоспроможними на ринку праці, тому все більша увага
приділяється підвищенню якості формування знань та умінь при роботі з ба-
зами даних.

Проблема відриву теорії від практики, що нерідко виникає при вивчен-
ні питань баз даних у вищому навчальному закладі, пов’язана з використан-
ням методики викладання баз даних, що переважно ставить за мету навчити
студентів лише вводити дані у базу, виконувати її нескладні модифікації та
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